

俄代表团已准备好与乌方继续谈判

谈判地点位于白俄罗斯的别洛韦日森林；双方将讨论停火等问题

本报综合新华社消息，据俄罗斯代表团团长、总统助理梅金斯基2日说，俄代表团已抵达位于白俄罗斯布列斯特州的谈判地点别洛韦日森林，准备与乌克兰代表团进行第二轮谈判。俄乌双方在谈判中将讨论停火以及建立人道主义走廊问题。

俄媒体援引梅金斯基的话说，参加第二轮谈判的俄罗斯代表团成员不变。俄罗斯和乌克兰共同决定在别洛韦日森林举行会谈。乌克兰代表团的人员已离开基辅，将于当地时间3日抵达谈判地点。俄罗斯军队将为乌克兰代表团在乌境内提供安全通道，白俄罗斯特种部队将保障乌克兰代表团在白俄罗斯境内安全。

俄军控制乌多座重要城市

乌克兰军方2日说，俄空降兵当天清晨在乌第二大城市哈尔科夫着陆，与乌方交战。

俄方宣布控制乌南部城市赫尔松、包围亚速海港口城市马里乌波尔。

乌军方2日在社交媒体上发布消息，称俄军空降兵部队当天进攻哈尔科夫，着陆后立即与乌方交战。乌警方说，乌军与俄军在当地一家军事医院附近发生战斗，局势已得到控制。

哈尔科夫是乌克兰东部重工业中心，被视为俄军东北方向攻势的主要目标。当地人口大约140万，大多说俄语。俄罗斯国防部发言人科纳申科夫



在俄罗斯顿河畔罗斯托夫市，志愿者整理当地居民为来自顿巴斯地区难民捐赠的物资。

新华社发

2日上午说，俄武装力量已完全控制赫尔松市。该市民用基础设施、民生保障设施与城市交通运转正常，没有发生食品与必需品短缺情况。俄方目前正在与当地政府就保障城市设施运转、社会秩序与民众安全进行谈判。

赫尔松靠近克里米亚地区，市长克利哈耶夫告诉记者，俄军1日包围了这座位于第聂伯河出海口的城市，设置检查站，连夜夺取火车站和港口。

科纳申科夫还说，自俄开展特别军事行动以来，俄军已摧毁乌克兰军事基础设施1502处。俄方为阻止针对己方的信息攻击，对乌克兰安全局和位于基辅市的第72信息化心理作战中心相关技术设施实施高精度打击，该市电视塔广播设备也已瘫痪。

乌克兰东部民间武装2日称，已经包围马里乌波尔，将开放人道主义走廊，希望乌军放下武器，避免平民伤亡。

马里乌波尔也是一座工业重镇，被视为俄军南线攻势关键目标。控制马里乌波尔将有助于俄方建立往返克里米亚与俄罗斯本土的陆地通道。

科纳申科夫1日说，东部民间武装已经同旨在夺取亚速海沿岸乌克兰地区控制权的俄军部队会合，即日起，乌军的亚速海出海口被完全封锁。

美联社报道，乌首都基辅中心城区地1日晚传出爆炸声。乌紧急情况部说，俄军当天早些时候炮击基辅电视塔，造成至少5人死亡，5人受伤。

拜登重申美军不会进入乌克兰

美国总统拜登1日在位于基辅的掩体中接受美国有线电视新闻网专访，对和平表达期望，说他愿意同俄总统普京坐下来谈判。

就是否举行俄乌首脑会晤，克里姆林宫发言人佩斯科夫回应：“为时尚早。”

美国总统拜登1日在国会发表党内首次国情咨文演讲时重申，美军不会进入乌克兰与俄军作战。拜登在演讲中回顾了美国及其盟友和伙伴近期对俄实施的一系列“强有力”经济制裁措施，以及向乌提供的军事、经济和人道主义援助，称相关举措展现了西方的团结并给俄罗斯带来“痛苦”。拜登说，美国将继续向乌克兰人民提供抵御俄军事行动所需的援助。

息，美国和一些追随美国的国家及国际组织对俄公民和法人实体采取限制措施，针对此类不友好及违反国际法的行动，俄罗斯决定采取补充措施，以保护俄国家利益、维护国内金融稳定。

普京签署的总统令规定，自2日起，俄居民向“不友好国家”人员提供卢布贷款或与之开展证券和不动产交易时，要获得俄政府外国投资监管委员会许可；开展证券交易时，要获得俄央行和财政部许可，在指定交易所进行；禁止从俄携带按当日俄央行官方汇率折算的等值1万美元以上外币现金出境。

另据报道，乌克兰总统泽连斯基1日再次呼吁欧盟同意接纳乌入盟。欧委会主席冯德莱恩当天在谈及乌克兰加入欧盟一事时表示，首先必须结束战事。

中方关切乌克兰境内核设施安全

中国代表：主张国际原子能机构严格按照授权履行职责

新华社维也纳3月2日电 国际原子能机构2日紧急召开特别理事会会议，专题讨论当前形势下乌克兰核设施的安全问题。中国常驻维也纳联合国代表王群率团出席并阐明中方原则立场。

王群说，中方一贯支持国际原子能机构在促进核安全、核安保问题上发挥积极作用，并严格按照授权履行保障监督职责。同时，各方应充分尊重机构独立性和权威性，避免将机构有关事务政治化。

王群说，核安全、核安保责任系由主权国家自行承担，相关问题应通过既有程序处理。中方关切乌克兰境内核设施安全、核安保及核保障。在此问题上，有关国家应切实履行好职责，机构秘书处应严格按照授权提供必要帮助。希望相

关当事方谨慎行事，避免造成人为核安全、核安保事故。机构也应根据授权，充分考虑乌安全局势，妥善处理对乌保障监督问题。

王群赞赏并支持会议主席对本次特别理事会会议议题审议和决议所做的决定，认为这个决定专业且充满智慧，希望各方充分利用这个决定带来的机会之窗，围绕决议草案加紧磋商，最大程度反映各方共识，使决议内容既确保机构按照授权充分履行职责，也有助于乌克兰境内核设施安全问题的解决。中方将继续在决议磋商进程中做出建设性努力、发挥建设性作用。

王群最后强调，中方将继续高度关注乌局势变化，支持一切有助于缓和局势和政治解决的努力。

不满吉尔吉斯斯坦和格鲁吉亚在俄乌局势上的立场

泽连斯基宣布召回乌驻两国大使

■本报驻比什凯克记者 赵忠奇

据俄新社报道，乌克兰总统泽连斯基3月1日宣布召回乌克兰驻吉尔吉斯斯坦和格鲁吉亚大使。

泽连斯基在讲话中称，召回驻吉尔吉斯斯坦大使是因为该国为俄罗斯“入侵”乌克兰辩护；召回驻格鲁吉亚大使则是因为该国在制裁俄罗斯问题上的“不道德立场”。

俄乌冲突爆发后，吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫2月22日在社交媒体发文称，吉国正密切关注乌局势，并称该国一贯主张各方从明斯克协议出发解决问题，明斯克协议是得到联合国安理会支持的冲突解决文件，该协议未得到贯彻执行导致了目前的困难局面，呼吁各方避免冲突进一步升级。

扎帕罗夫在文中表示俄罗斯之所以采取对乌军事行动是为保护顿巴斯地区平民而采取的措施，因为那里居住着大量俄公民。扎帕罗夫还称任何一个主权国家都有权利选择承认或不承认一个国家。这一表态被广泛报道，称扎帕罗夫表达对俄罗斯的支持。

随后，扎帕罗夫的相关表态更为直接，也是引发乌克兰不满的直接原因。据俄新社报道，扎帕罗夫2月26日在与普京通话中称乌克兰对明斯克协议失败负有责任，表示支持俄罗斯为保护顿巴斯平民而采取的果断行动。普京感谢吉尔吉斯斯坦的原则性

团结立场，双方还重申要全面加强俄吉战略伙伴关系和同盟关系中。不过此番表态只出现在了俄方报道中。

另外，近期吉总理阿基尔别克与俄总理米舒斯京在哈萨克斯坦首都努尔苏丹会面时称，吉已与俄合作相处了许多年，并准备好与俄再合作300年，还表示与俄合作对吉尤为为重要，两国人民在历史和文化上有共同之处，有传统友谊作为纽带，在安全、政治、经济、军事、技术、文化和人道主义合作领域有共同利益。当时正值俄乌冲突之际，此番表态自然引发了不少关注。

而格鲁吉亚引起乌克兰不满的原因则是前者在对俄制裁上的态度。在西方加紧对俄施加制裁时，格总理加里巴什维利2月25日公开宣称不会加入西方对俄罗斯的经济制裁。他表示自2013年至2021年，格鲁吉亚向俄出口了价值20亿美元的农产品，出口其他产品30亿美元。过去5年超过500万俄罗斯游客访问了格鲁吉亚。另外，约有100万格鲁吉亚人居住在俄罗斯，每年汇款总额为5亿美元。

加里巴什维利表示，虽然格鲁吉亚意识到了国际伙伴已经对俄采取了经济制裁，但格不会做任何损害格国家利益的事情，只会以国家利益为导向。

另外，格鲁吉亚执政党“格鲁吉亚梦想—民主格鲁吉亚”党主席科巴希泽也表示，格鲁吉亚无意对俄实施制裁。

(本报比什凯克3月2日专电)

G7将设特别工作组对俄精英人士实施更多制裁

普京签署临时措施力保金融稳定

本报综合新华社消息，美国财政部长耶伦1日说，七国集团(G7)将设立特别工作组，重点放在“冻结和扣押”俄罗斯重要精英人士的资产，以对俄进一步施压。

克里姆林宫当天发布消息说，俄总统普京签署保障金融稳定补充临时措施的总统令。

据路透社报道，七国集团轮值主席国德国1日主持视频会议，七国财长以外，乌克兰财政部长马尔琴科参会。

耶伦在会后发表声明说，冻结和扣

押俄精英人士资产将给普京“身边人”造成经济打击。她说，G7将继续支持把俄罗斯主要金融机构逐出环球银行间金融通信协会(SWIFT)系统。

七国集团由英国、美国、法国、德国、意大利、加拿大和日本组成，俄罗斯1997年加入后成为八国集团。2014年乌克兰局势升级以后，俄罗斯被排除在外。

俄罗斯2月24日在顿巴斯地区发起特别军事行动，西方国家随即宣布对俄实施一系列制裁措施，主要包括冻结

俄大型国有金融机构在美资产，限制俄使用美元、欧元、英镑和日元进行商业交易的能力，将部分俄银行排除在SWIFT支付系统之外，冻结俄央行资产并禁止与俄央行交易等。

俄央行行长纳比乌林娜2月28日发表声明说，俄罗斯不断发展国内金融基础设施，可以确保其“不间断运行”。俄已开发可在境内取代SWIFT系统的金融信息传输系统(SPFs)。

根据俄总统新闻局1日发布的消

尊重自然、顺应自然、保护自然

共建绿色家园